
Vrvar Hasan. 
(Pravljica iz zbirke »Tisoč in ena noč.«) 

Dalje. 
Cez nekaj časa sta bila prijatelja zopet tu, da 

vidita, kaj dela Hasan. Sadi je bil sedaj popol
noma prepričan, da je Hasan že bogat. Sad pa 
mu je odkrito izjavil; da v to ne verjame, ker lah
ko po njegovem mnenju obogati siromak na vsak 
drug način, samo ne s podarovanim denarjem. 

Hasan ju je pričakal ves zbit. Od sramu jima 
niti ni hotel pogledati v oči. Povedal jima je, da 
je slejkoprej siromak, kakršen je bil prej, ter jima 
je prav do zadnje podrobnosti pripovedoval, kaj 
se je zgodilo z denarjem. 

Est nošo deco. 
bile prodajalne že zaprte, ga ni mogel nikjer do
biti. 

Ribič je poslal svojo ženo, naj pri sosedih po
vpraša za košček svinca. 2ena je tekla sem in 
tja, pa nI mogla dobiti, kar je hotela. 

»Ali si bila pri Hasanu?« jo je vprašal ribič. 
»Kaj Čem pri Hasanu?« se je začudila žena. 

»Tam bi le zaman tratila čas, saj vendar dobro 
vem, da v njegovi hiši ni kaj dobiti.« 

»Pa vendar idi še tja!« je zahteval mož. 
Žena je odšla vsa v jezi in je potrkala pri 

Hasanu. 
»Hasan!« je rekla, »mojemu možu treba ko

šček svinca, ker pripravlja mrežo za ribolov. Ali 
imaš slučajno kaj takega?« 

Hasan se je spomnil svinca, ki mu ga je bil 
dal Sad, pa je rekel svoji ženi, naj ga vzame z 
omare in da sosedi. Ona pa, ko je dobila svinec, 
je bila tako zadovoljna, da ni bila prišla zaman, 
da je rekla v tej radosti: 

»Hasan, ti si meni in mojemu možu napra
vil danes veliko uslugo. Za to ti bom prinesla 
zastonj vso ribo, ki jo bo moj mož ulovil, ko bo 
prvič vrgel mrežo.« 

»Hasan!« je menil Sadi, »naj bo res tako, ka
kor si ti to povedal, ali jaz ti ne morem več po
magati; kajti če bi na tak način pomagal tebi, bi 
upropastil sebe. Ni mi žal za onih štiristo zlatni
kov, ker sem jih žrtvoval, da bi izvlekel siromaka 
iz bede^ Samo to obžalujem, da nisem naletel na 
drugega človeka, ki bi si bil lahko s tem denarjem 
pomagal.« 

Nato se je obrnil napram Sadu ter mu rekel: 
»Zdaj pa ti, prijatelj moj, poskusi svojo srečo 

in pomagaj siromaku na svoj način. Priznam, da 
s svojim denarjem nisem uspel. Da vidimo, kako 
bo tebi! Nočem pa, da bi iskal drugega moža, am
pak ostani kar pri Hasanu. Daj mu, kar hočeš, že 
vnaprej vem, da ne bo pomagalo, ker, če ni postal 
bogat s štiristo zlatniki, ne bo dosegel bogastva 
niti s čim drugim.« 

Sad je držal v roki košček svinca, pokazal ga 
je Sadiju, rekoč: 

»Videl si, kako sem pred kratkim dvignil ta 
svinec s tal. Dal ga bom Hasanu, pa bomo videli, 
če mu bo to prineslo srečo.« 

Sadi se je začel smejati in je menil: 
»Košček svinca! Kako naj ta pomaga bed

nemu Hasanu? Saj ni vreden niti pipe tobaka!« 
Sad ni odgovoril nič, ampak je ponudil Ha

sanu svinec z besedami: 
»Hasan! Vzemi ta košček svinca. Mogoče ga 

boš potreboval!« 
Hasan si je sicer misli!, da ga ima Sad za 

norca, ali da bi ga zadovoljil, je preje! svinec in 
si ga je vtaknil v žep. 

Prijatelja sta nastavila svoj sprehod, Hasan 
pa je nadaljeval svoje delo. 

Ko se je zvečer navečerjal, je hotel v posteljo. 
Ko se je slačil, mu je padel svinec iz žepa. Dvignil 
ga je in ga je položil na omaro. 

Blizu njega je stanoval ribič, ki je baž te noči 
pripravil svoje mreže za ribolov. Za svojo mrežo 
bi bil nujno potreboval košček svinca, ker pa so 

Tudi ribič je bil zelo vesel, ker je mogel se
daj ob pravem času na lov, in je rad odobril, kar 
je bila njegova žena Hasanu obljubila. Podal se 
je z mrežo na morje. Ko je vrgel mrežo prvič v 
vodo, je ulovil samo eno edino ribo, ali bila je 
zelo velika. Takoj jo je namenil Hasanu. Ko se 
je zvečer po srečnem lovu vrnil domov, je ne
mudoma stopil do Hasana in mu je izročil tisto 
veliko ribo z besedami: 

»Sosed! Moja žena ti je obljubila vso ribo, 
ki jo bom dobil v mreži, ko sem jo prvič vrgel v 
morje. Ulovil sem tole ribo in vzemi jo kot moj 
dar!« 

Hasan se nič ni obotavljal. Vzel je ribo, po
kliče ženo in ji reče: 

»Tu imaš ribo, katero mi je prinesel sosed 
za oni košček svinca, ki sem mu ga bil sinoči dal. 
Pripravi jo in glej, da bo iz nje dobra juha za 
večerjo.« 

Žena je ribo z nožem odprla in je našla v 
svoje začudenje v njej velik svetel kamen. Mis
lila je, da je steklo, in ga je dala radi tega naj
manjšemu otroku, da bi se igral. 

Zvečer so otroci opazili, da se je tisti kamen 
nekako čudovito svetil. Ko pa je nastopila po
polna tema, je kamen razširjal tako svetlobo, da 
so otroci začeli od veselja kričati. Hasan in nje
gova žena sta bila pred hišo. Ko sta začula kri
čanje, sta vstopila v sobo, da vidita, kaj se je 
zgodilo. 

Dalje sledi. 


